

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 145 (5492)

ЧЕТВЕРГ, 3 декабря 1981 года.

Цена 2 коп.

## Рубежи России Сессия Верховного Совета РСФСР

Москва. (ТАСС). 1 декабря в Большом Кремлевском дворце открылась четвертая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

Продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости товарищей Ю. В. Андропов, А. П. Кириленко, А. Я. Пельше, М. А. Сулова, Н. А. Тихонова, К. У. Черненко, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, К. В. Русакова.

Была утверждена повестка дня сессии. В нее включены вопросы о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1981—1985 годы, о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1982 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития республики в 1981 году, о Государственном бюджете РСФСР на 1982 год и об исполнении бюджета за 1980 год, о проектах Законов РСФСР об автономных областях, об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1981—1985 годы, о Государственном плане на 1982 год и о ходе выполнения Государственного плана в 1981 году выступил заместитель Председателя Совета Министров Российской Федерации, председатель Госплана Республики депутат Н. И. Масленников.

Докладчик подчеркнул, что в пятилетнем плане республики предусмотрены динамичный рост промышленного и сельскохозяйственного производства, меры по концентрации капитальных вложений, по дальнейшему освоению Сибири и Дальнего Востока, развитию Нечерноземной зоны, экономики каждой автономной республики, всех краев и областей РСФСР. Усилена социальная направленность плана.

В проекте по большинству основных показателей предусматриваются более напряженные задания, чем в десятой пятилетке.

Национальный доход за пятилетку увеличится на 22 процента. Объем товарной продукции промышленности намечается увеличить на 25 процентов, а среднегодовой объем валовой продукции сельского хозяйства возрастет на 13 процентов.

На 1981—1985 годы для сельского хозяйства РСФСР выделяется 102 миллиарда рублей государственных капитальных вложений и средств колхозов.

Продолжится реализация программы по превращению Нечерноземной зоны РСФСР в район высокопродуктивного земледелия и животноводства. На производственное, жилищное, социально-культурное и дорожное строительство в Нечерноземье направляется свыше 40 миллиардов рублей капитальных вложений, или на 25 процентов больше, чем в прошлом пятилетии.

В соответствии с социальной программой, утвержденной XXVI съездом КПСС, намечается осуществлять широкую систему мер по дальнейшему повышению уровня жизни народа. В част-

ности, общественные фонды потребления увеличатся по сравнению с 1980 годом на 22 процента и превысят в 1985 году 22 миллиарда рублей. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих увеличится за пятилетие до 207 рублей в месяц, или на 16,4 процента. Оплата труда колхозников в общественном хозяйстве возрастет на 24 процента. Будет выполнена большая программа жилищного строительства, что позволит улучшить жилищные условия примерно 30 миллионам граждан.

Характеризуя Государственный план экономического и социального развития РСФСР на 1982 год, докладчик сообщил, что намеченные в нем темпы роста обеспечивают достижение заданий, установленных на два года одиннадцатой пятилетки.

С докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1982 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1980 год выступил министр финансов республики депутат А. А. Бобровников.

Он сообщил, что внесенный на рассмотрение и утверждение Верховного Совета РСФСР проект бюджета на 1982 год определен по доходам и расходам в сумме 75264,7 миллиона рублей. Бюджет республики разработан в соответствии с показателями проекта плана экономического и социального развития РСФСР на 1982 год и обеспечивает необходимыми финансовыми ресурсами дальнейшее поступательное развитие экономики и культуры республики, повышение жизненного уровня советских людей.

Затем депутаты приступили к обсуждению докладов.

Выступавшие говорили о том, что трудящиеся Российской Федерации, как и весь советский народ, целиком и полностью одобряют и поддерживают решения ноябрьского (1981 год) Пленума ЦК КПСС. В республике широко развернулось социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий текущего года и планов одиннадцатой пятилетки.

В представленных на рассмотрение сессии документах, отмечали ораторы, основной упор сделан на интенсификацию экономики, коренное улучшение использования созданного производственного потенциала, получение максимальных конечных результатов и осуществление на этой основе дальнейшего повышения народного благосостояния.

Проекты пятилетнего плана и плана на 1982 год ориентированы на дальнейшее повышение эффективности и качества. Приrost продукции должен быть достигнут при заметном уменьшении роста численности занятых в производстве и лимитов капитальных вложений. Многие выступавшие депутаты поднимали проблемы дальнейшего совершенствования работы по экономии материальных, трудовых и финансовых ресурсов, говорили о необходимости постоянно снимать расходы сырья, материалов, топлива на единицу продукции.

Большое внимание на сессии было уделено вопросам, связан-

ым с развитием агропромышленного комплекса. Ораторы подчеркивали, что основа решения продовольственной проблемы — высокие темпы подъема сельскохозяйственного производства. Пятилетним планом предусмотрено среднегодовой валовой сбор зерна в республике увеличить до 135 миллионов тонн. За счет повышения продуктивности скота и птицы, а также роста их поголовья среднегодовое производство мяса намечено довести до 8,4 миллиона тонн, молока — свыше 50 миллионов тонн, яиц — до 42 миллиардов штук.

Важнейшей особенностью нового пятилетнего плана, отмечалось на сессии, является усиление его социальной ориентации. Предусматривается улучшение всех сторон жизни народа: увеличение производства промышленных и продовольственных товаров, развитие торговли, широкие масштабы жилищного строительства, создание более благоприятных условий труда, быта и отдыха.

Постоянные комиссии Верховного Совета РСФСР доложили депутатам о предлагаемых изменениях и поправках в план и бюджет на 1982 год. В частности, комиссии предложили направить 57030 тысяч рублей на дополнительное финансирование сельских школ, учреждений здравоохранения, культуры, социального обеспечения, развития физкультурной и спортивной работы и другие мероприятия.

Выступавшие предлагали одобрить Государственные планы экономического и социального развития республики на 1981—1985 и 1982 годы, Государственный бюджет на 1982 год.

Согласно утвержденному депутатами порядку работы, заключительная часть последнего заседания посвящена принятию документов сессии. Это — Законы о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1981—1985 годы, Государственном плане на 1982 год, Государственном бюджете РСФСР на 1982 год, постановления о ходе выполнения Государственного плана на 1981 год и об исполнении бюджета за 1980 год, Закон РСФСР об автономных областях, а также законы и постановления об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

## Задачи, намеченные партией, выполним

Под таким девизом во всех Цеховых партийных организациях и на общем партийном собрании коммунистов Аксарского совхоза прошло обсуждение материалов очередного Пленума ЦК КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва.

Секретарь управленческой парторганизации хозяйства А. С. Бикбулатов отметил: «Пленум ЦК партии и сессия Верховного Совета СССР конкретизировали предстоящие задачи по экономическому и социальному развитию страны, по повышению благосостояния советского народа, в целом по выполнению поставленных задач XXVI съездом партии. И мы своим трудом с честью достигнем намеченной цели».

Директор Бузавлыкской восьмилетней школы Г. Г.

Муртаев вначале ознакомил участников собрания с успеваемостью учащихся. Сообщил, что коллектив учителей полностью одобряет решения Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР. Будет вести работу по разъяснению этих документов среди населения.

Секретарь парткома совхоза Ф. Г. Ишкильдин отметил, с какими трудовыми успехами встретили труженники хозяйства ноябрьский Пленум ЦК КПСС и сессию Верховного Совета СССР. В данное время все силы мобилизованы на успешное проведение зимовки скота, выполнение плана по продаже государству животноводческой продукции, подготовке к весенне-полевым работам второго года одиннадцатой пятилетки.

## Отдают долг земле

Вот уже несколько лет подряд земледельцы Мамбетовского отделения Маканского совхоза получают самые высокие урожаи зерновых и силосных культур. И этот успех не случаен. Это результат возросшей культуры земледелия, хозяйского подхода к использованию земли.

Механизаторы отделения живут не только одной заботой больше и лучшего качества взять от земли сельскохозяйственной продукции, но и проявляют заботу — отдают ей свой долг — хорошо и своевременно пахнут, ведут накопление влаги и удобряют. Вот и в эти зимние дни,

когда земля отдыхает, механизаторы проявляют о ней заботу. Подготовили все имеющиеся в бригадах снегопашки. А сейчас занимаются вывозкой местных органических удобрений. По 170—200 тонн ежедневно механизаторы отделения вывозят на поля этого ценнейшего удобрения.

— Особенно хорошо работают трактористы Гильмутдин и Рафик Мамбетовы на тракторной парке, а Рашид Сайфуллин на погрузке перегноя, — говорит управляющий отделением Марат Кильдибаев.

Т. ЯИЦКИЙ,  
селькор.

Повсеместно в коллективах идет изучение материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР. Политинформации, беседы прошли в коллективах животноводов и ремонтников в центральной ремонтной мастерской совхоза «Степной».

НА СНИМКЕ: секретарь партбюро совхоза «Степной» И. Я. Искупкин проводит беседу с рабочими ЦРМ.

Фото В. УСМАНОВА.



# ВСЕ ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА, ВСЕ ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

К изучению речи товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, документов шестой сессии Верховного Совета СССР

В партийных организациях страны широко развернулась работа по изучению и пропаганде речи товарища Л. И. Брежнева, документов ноябрьского Пленума ЦК КПСС, шестой сессии Верховного Совета СССР. Проводятся едкие политдни, общественно-политические чтения, лекции, перед трудящимися выступают члены ЦК КПСС, депутаты Верховного Совета СССР, руководители партийных, советских и хозяйственных органов.

В целях более глубокого изучения этих важнейших документов рекомендуется во всех формах партийной учебы и экономического образования, провести два занятия по материалам Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР.

В помощь пропагандистам публикуется примерный план занятий.

## I. РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА — ВДОХНОВЛЯЮЩАЯ ПРОГРАММА ПАРТИИ И НАРОДА

Главная задача пятилетки. Наиболее актуальные вопросы хозяйственного строительства и пути их решения.

Продовольственная проблема — центральная проблема пятилетки и в хозяйственном, и в политическом плане.

Дальнейшее успешное развитие топливно-энергетического комплекса.

Капитальное строительство — решающий участок пятилетки.

Целеустремленно и повсеместно повышать производительность труда, эффективность народного хозяйства, его интенсификацию.

Совершенствовать управление экономикой, механизм хозяйствования.

Растущая взаимосвязь экономического и социального прогресса советского общества. Социальная программа пятилетки.

XI пятилетка должна стать — и станет славной вехой на пути к коммунизму.

Усиление партийного влияния на хозяйственную жизнь.

Всемерно повышать боевитость первичных партийных организаций.

Каждый советский человек, какой пост бы он ни занимал, где бы ни трудился, должен лучше работать, работать эффективнее.

## II. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СССР НА 1981 — 1985 ГОДЫ

Основные показатели экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и

на 1982 год.

Эффективность общественного производства и факторы ее роста.

Дальнейшее развитие всех отраслей промышленности. Развитие агропромышленного комплекса.

Ведущая роль сельского хозяйства в решении продовольственной проблемы. Всемерно повышать эффективность капитальных вложений, добиваться роста продуктивности всех отраслей сельского хозяйства.

Развитию пищевой, мясной и молочной промышленности — повседневное внимание.

Дальнейшее развитие всех видов транспорта и связи.

Капитальное строительство в XI пятилетке.

Социальное развитие и повышение уровня жизни народа.

Развитие хозяйства союзных республик и размещение производственных сил.

Государственный план — закон для всех партийных, государственных и хозяйственных органов, для каждого коллектива.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС о дальнейшем развертывании социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы.

Высокий долг пропагандистов — помочь каждому слушателю глубоко овладеть идейным богатством речи товарища Л. И. Брежнева, документов ноябрьского Пленума ЦК КПСС, хорошо знать главную задачу пятилетки, основные показатели развития своей республики, отрасли, родного предприятия, совхоза, колхоза, научного коллектива, определить свое место во всенародной борьбе за успешное выполнение плана 1982 года и пятилетки в целом.

# ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ — ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬ

(Заметки с VIII районной конференции профсоюза работников сельского хозяйства)

28 ноября состоялась VIII отчетно-выборная профсоюзная конференция работников сельского хозяйства района. Выступивший на ней с докладом председатель райкома союза работников сельского хозяйства А. И. Сабин отметил, что минувшее после предыдущей конференции время было насыщено событиями огромной политической важности. Сегодня одна из первоочередных забот профсоюзов — вместе с партийными, комсомольскими и другими общественными организациями целеустремленно вести активную организаторскую и массово-политическую работу.

В первом году одиннадцатой пятилетки на полях района выращен неплохой урожай зерновых. С каждого из 107 тысяч гектаров собрано по 13,2 центнера зерна. Наибольший урожай собрали труженники совхоза «Степной» — по 16,1 центнера зерна с каждого гектара, колхоза «Новый путь» (14,6), Моканского (14,5) и ордена Ленина Матраевского (14) совхозов.

Самый высокий урожай среди бригад и отделений собран в Центральном отделении Акъярского зерносовхоза — 18, в Сарыкульском отделении ордена Ленина Матраевского совхоза — по 17,7 центнера. Собранный урожай позволил полеводам района засыпать в закрома Родины 88,5 тысячи тонн хлеба.

Успешно выполнили свои социалистические обязательства по продаже государству зерна коллективы совхозов Моканского и Степного, а план — Таналыкского совхоза.

На уборке хлебов участвовало 560 комбайнеров, 1100 водителей автомобилей и другой техники. Многие труженники полей показали образцы самоотверженного труда. Так, 10 комбайнеров превысили рубежи десяти тысячного намолота зерна. Среди них В. Н. Полубояров, В. П. Шутков, Е. П. Андрейчев, М. Л. Антипин из Акъярского совхоза, А. А. Шамсутдинов и Н. А. Исаков из Хайбуллинского, В. С. Тетерин, И. И. Ткачук, В. И. Мармышев из ордена Ленина Матраевского совхозов. Чемпионом жатвы-81 стал Н. С. Тулибаев — комбайнер Акъярского совхоза, намолотивший 14300 центнеров зерна.

Неплохо в текущем году потрудились звенья по возделыванию кормовых культур и заготовке кормов. В целом по району заготовлено 30514 тонн сена, 193049 тонн силоса, 22355 тонн сенажа.

В нынешнем году среди кукурузоводов отличилось звено И. И. Бойко из ордена Ленина Матраевского совхоза, получившее по 361 центнеру зеленой массы с каждого из 112 гектаров.

Определенная работа проделана труженниками животноводческих ферм по выполнению планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства. Так, колхоз имени Ленина, совхоз «Степной» выполнили планы девяти месяцев по продаже государству мяса, колхоз «Красный доброволец» и совхоз «Степной» — молока, колхоз «Красное знамя» — шерсти.

Многие работники животноводческих ферм добиваются высоких показателей в производстве продуктов животноводства. Например, коллектив Новоукраинской молочнотоварной фермы Таналыкского совхоза за девять месяцев текущего года надоил от каждой фуражной коровы по 2086 килограммов молока, Сарыкульской фермы ордена Ленина Матраевского совхоза — по 2113 килограммов, Нововоздвиженской фермы Моканского совхоза — по 2053 килограммов молока.

Доярка совхоза «Степной»

Р. Г. Рысбаева за девять месяцев надоила 714 центнеров молока, или по 2609 килограммов на фуражную корову, М. Д. Хусанова из Матраевского совхоза — 685 центнеров, или по 2623 килограмма, З. И. Салимгареева из Таналыкского совхоза — 665 центнера молока или по 3061 килограмму на фуражную корову.

Телятницы М. Г. Щикатурова из Таналыкского совхоза, А. С. Трофимова из Матраевского совхоза добиваются по 1000 и более граммов привеса от закрепленных за ними телят. Работники свиноводства Л. В. Матвеева из Матраевского совхоза, Ф. В. Юнусов из совхоза «Степной», Р. М. Казарина из Акъярского совхоза получают по 500 и более граммов привеса от поросят на откорме.

Скотники Н. А. Усатый, Х. Х. Хасанов из ордена Ленина Матраевского совхоза получают ежесуточно по 921 грамму привеса на откорме крупного рогатого скота. А чабаны Х. С. Крымгузин, Г. Р. Абдуллин из Моканского совхоза получили по 101 ягненку на 100 озематок и настригли по 4,7 килограмма шерсти от каждой овцы.

Однако, как отметил докладчик, нынешний уровень развития животноводства, темпы роста производства и продажи продукции государству не отвечают современным требованиям. Так, по состоянию на 1 ноября реализация мяса составляет 82 процента к уровню прошлого года, а продажа молока составляет 86 процентов. Сейчас в хозяйствах района насчитывается 34552 головы крупного рогатого скота, что на 3216 голов меньше, чем было в прошлом году. Стает невыполненным годовой план продажи государству шерсти. Это говорит о том, что профсоюзные организации еще не проявляют должной активности в борьбе за осуществление решений XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов партии.

Одним из рычагов мобилизации труженников села, который должны использовать профсоюзные организации, является организация социалистического соревнования. Сегодня в сельскохозяйственных предприятиях насчитывается 7400 работающих, социалистическим соревнованием охвачено 6400 человек, в том числе 1548 человек участвует в движении за коммунистическое отношение к труду, а 768 человек носит звание ударник коммунистического труда.

21 бригада борется за коммунистическое отношение к труду, 11 бригад имеют звание бригад коммунистического труда, 11 цехов участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду.

Умело организуют социалистическое соревнование, правильно сочетая моральные и материальные стимулы, профкомы ордена Ленина Матраевского и Таналыкского совхозов. Так, в Таналыкском совхозе из 890 работающих соревнованием охвачено 800 человек, 161 человек участвует в движении за коммунистическое отношение к труду, 121 присвоено звание ударника коммунистического труда.

Главное, они добиваются ответственности. Таналыкский совхоз выполнил государственный план по продаже зерна государству. Коллектив стремится выполнить годовые планы по продаже государству молока и мяса.

Однако некоторые рабочие комитеты, профкомы колхозов не уделяют должного внимания организации социалистического соревнования в коллективах. Это прежде всего наблюдается в колхозах имени Ленина, «Сакмар».

Велики потери рабочего вре-

мени, связанные с временно нетрудоспособностью. Только за 9 месяцев по району потеряно 44494 рабочих дня, в том числе по трудовым увечьям и профзаболеваниям 2304 дня.

Для организации культурно-просветительной работы профсоюзные организации имеют плохие условия и возможности. Комитеты профсоюза в своем ведении имеют 5 Домов культуры, 28 киноустановок, 1 Библиотеку. План 9 месяцев по валовому сбору от кино выполнен на 122 процента. Систематически перевыполняют план киноустановки Таналыкского совхоза.

За последнее время стал практиковаться также праздник борозды, первого снопа. Он пользуются большой популярностью среди труженников.

И все же культурно-массовая воспитательная работа, на местах требует серьезного улучшения. Клубы, Дома культуры, красные уголки, дома животноводов слабо действуют на улучшение работы по коммунистическому воспитанию. Некоторые клубы, сельские Дома культуры имеют неприглядный вид. Например, сельский клуб в деревне Мамбетово. Здесь библиотека не работает, нет газет и журналов, наглядной агитации, на столах игр. Имеется лишь один бильярд, тем и развлекается вечерами молодежь. Администрация совхоза и рабочкомы намерены, следует проявить должную заботу о молодежи, развить самодетельность, заняться организацией их досуга. Это касается и ордена Ленина Матраевского совхоза. От случая к случаю организуются выступления художественной самодетельности.

Как ни странно, сегодня жители тех населенных пунктов, как Абдулнасырово, Сагитово не имеют возможности смотреть кинокартины из-за того, что нет киноаппарата. И это мало беспокоит председателей рабочкомов Моканского и Хайбуллинского совхозов т. т. Килианика и Суходолава. Некоторые киноустановки Акъярского, Моканского совхозов систематически не выполняют план по валовому сбору. В последнее время участились случаи порчи кинолент. Дело дошло до того, что киноаппарат прекратил выдачу кинофильмов.

Предметом постоянной заботы профсоюзных организаций стало экономическое образование трудящихся. В хозяйствах района 19 экономических школ с охватом 2730 труженников села. Создано 14 школ коммунистического труда, в них занимается 409 слушателей. В текущем году в школах комтруда изучается тема «Бережливость — черта коммунистическая». Следует сказать, что отдельные профсоюзные комитеты не проявляют настойчивости в дальнейшем улучшении постановки экономического образования. В ряде хозяйств экономическая учеба не увязывается с конкретными задачами производства.

Большое внимание было обращено на конференции физкультурно-спортивной работе. Нужно в каждом хозяйстве иметь простейший, но хороший стадион. Слаба база спортивных обществ ДСО «Урожай», недостает спортивного инвентаря.

Много ценных предложений внесли на конференции выступившие делегаты.

Т. С. Турумтаев — агроном совхоза «Степной» сказал, что труженники хозяйства успешно идут к намеченной цели. На сегодня план продажи мяса государству выполнен на 97 процентов, молока — на 97,3 процента. Валовое производство молока по сравнению с тем же

[Окончание на 4-ой странице].

## ПРАВОФЛАНГОВЫЙ



Правофланговым социалистического соревнования по праву называют старшего слесаря-сантехника по теплотрассе центральной котельной Хайбуллинского совхоза Николая Кирикова.

Личный пример комсомольца Кирикова много значит для остальных рабочих. Он член местного комитета профсоюза и член бюро комсомольской организации МТМ и автогаза. Николай к тому же отличный спортсмен.

НА СНИМКЕ: Н. Кириков

Фото В. УСМАНОВА.

# Страница Народного Контроля

ВЫПУСК № 11 (111)

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## Больше внимания ЛЕСОПОСАДКАМ

В Акъярском совхозе, в колхозах имени Фрунзе и имени Калинина многие лесонасаждения погибли в результате несоблюдения правил проведения химической прополки посевов зерновых культур и из-за отсутствия должного ухода за ними.

Работники лесхоза (директор Мордвинов И. З.) не уделяют должного внимания проведению всего комплекса агротехнических мероприятий при создании лесных полос. Не всегда соблюдается технология подготовки почвы, несвоевременно проводятся посадка и уход за насаждениями, в результате очень низка их приживаемость.

Так, очень низка приживаемость саженцев посадки 1981 года на поле № 1 Юлбарсовского отделения на площади 15 гектаров, посадки 1979 года на площади 12 га в Бузавлыкском и Юлбарсовском отделениях.

В Юлбарсовском отделении посадка березы 1974 года полностью уничтожена при проведении химпрополки, частично повреждены посадки березы 1978 года вдоль проселочной дороги Татыр-Узак — Яковлевка и посадки 1952 года на территории госсортиучастка.

В колхозе имени Ленина повреждены старые лесопосадки на площади 1 га. Этим же колхозом при обработке посевов повреждены плодовые деревья Акъярского совхоза, чем нанесен ущерб на сумму 37 тысяч рублей.

В некоторых хозяйствах крайне безответственно относятся к лесным культурам естественного происхождения. В Акъярском совхозе водорегулируемые насаждения вдоль реки Танзлык и зеленая зона

поселка Бурибай (около 30 га), в колхозе имени Фрунзе тальники по берегам реки Танзлык частично уничтожены при проведении химпрополки посевов.

Во всех этих случаях ни специалисты станции защиты растений управления сельского хозяйства (агроном т. Шайдуллин), ни агрономы колхозов и совхозов, ни специалисты лесного хозяйства не составили акты, не приняли меры по предотвращению гибели лесов, а затем по возмещению ущерба, проявили преступное спокойствие и халатность.

Мало уделяется внимания восстановлению и пополнению лесопосадок. Руководство лесхоза и его лесничества не обеспечивают выполнение основ лесного законодательства в части восстановления лесов и сохранности лесных насаждений.

Этот вопрос обсуждался на заседании комитета народного контроля. За бесконтрольность, принятие должных мер по сохранению лесонасаждений, несоблюдение агротехники при их выращивании строго наказаны директор Хайбуллинского лесхоза тов. Мордвинов И. З., инженер по охране и защите леса тов. Узбеков И. З., лесничий Степного лесничества тов. Байчурин У. М.

За принятие должных мер по сохранности лесонасаждений и естественных лесных культур, за допущение фактов гибели их при проведении химической обработки посевов главным агрономом Акъярского совхоза, колхоза имени Ленина, имени Фрунзе т. т. Давлеткулову, Бусалаеву и Казакбаеву объявлено по выговору.

## УЧЕБА НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

В зале заседаний исполкома райсовета состоялось занятие постоянно действующего семинара для председателей общехозяйственных, цеховых групп и руководителей постов народного контроля, руководителей штабов «Комсомольского прожектора» и внештатных инспекторов районного комитета народного контроля.

Перед собравшимися с докладом на тему «Ленинские принципы контроля, КПСС — организатор и руководитель народного контроля» выс-

ступил заведующий отделом организационно-партийной работы райкома КПСС Ф. Ш. Тангатаров. Заведующий парткабинетом райкома КПСС А. Н. Голубиов прочитал лекцию о международном положении. В своем выступлении старший инспектор ОБХСС РОВД Р. Г. Айдашев говорил об усилении борьбы с хищениями социалистической собственности и расточительством в задачах народных контролеров в этом деле.

Ф. МУХАМЕТОВ.

## РЕЗУЛЬТАТ, БЕСПЕЧНОСТИ

Зима вступила в свои права. Для работников ферм начался самый ответственный период.

В эти ответственные дни животноводы совхоза «Степной» выступили с ценной инициативой. Они в период зимовки скота решили надоть от каждой фуражной коровы не менее 1800 килограммов молока и призвали всех работников ферм последовать их примеру.

Слова их не расходятся с делом. Планы по заготовке молока и мяса выполняются из квартала в квартал. Повышение продуктивности скота — в центре внимания руководителей совхоза, всех работников ферм. За десять месяцев от каждой фуражной коровы надоено по 2203 килограмма молока. Это по сравнению с среднерайонным показателем выше на 141 килограмм, а прошлогодний уровень превзойден на 548 килограммов.

Зиму животноводы встретили с хорошей подготовкой. Животноводческие помещения, кормоцеха, все механизмы были вовремя приведены в порядок. В потребном количестве были заготовлены также корма. В этом году совхоз впервые в районе освоил технологию приготовления концентрированного силоса. Сейчас в рационе имеется сено, сенаж, солома, силос, фураж. Приготовление кормов было организовано с первых дней зимовки скота.

Однако никак нельзя сказать о том, что степновцы в полной мере используют все имеющиеся резервы. Работающие на одной же ферме и при одинаковых же условиях отдельные доярки в прошлые месяцы надояли от каждой коровы лишь по 1633—1687 килограммов молока, что ни чем не оправдывается. Не была также проявлена забота о подвозке заготовленной соломы с осени на кормовой двор. Солома скоту дается не в запаренном виде, тем самым допускается неэффективное использование заготовленного корма.

Труженики ферм Хайбуллинского района в этом году решили надоть от каждой фуражной коровы по 2480 килограммов молока. За десять месяцев от каждой коровы надоено лишь по 2062 килограмма. Для того, чтобы выполнить обязательство за оставшиеся два месяца нужно надоть еще по 418 килограммов молока. Если учесть то, что во многих хозяйствах перевод на стойловое содержание скота был крайне задержан и в октябре от каждой фуражной коровы надоено всего лишь по 103 килограмма молока, а в день надоявается всего навсего по 26 килограммов, тогда трудно будет ожидать выполнение плана продажи молока государству. Колхозы «Новый путь», имени Фрунзе, «Красное знамя» (председатели С. И. Тукилин, А. А. Хусаинов, Р. В. Ислятаев), совхозы «Акъярский», «Маканский» и «Матраевский» (директора З. Р. Искупин, Х. Ф. Галеев и А. Н. Малимонов) в эти дни резко сократили продуктивность скота. В этих хозяйствах сейчас от каждой фуражной коровы надояется лишь по 1,3—2,2 килограмма молока.

В колхозе «Красное знамя» за десять месяцев по сравнению с прошлогодним периодом надоено молока от каждой коровы меньше на 455 килограммов (1), а в октябре — на 6 килограммов. А в эти дни суточный надой не превышает 1,5 килограмма. План продажи го-

сударству молока не выполняется.

— Большинство коров в запуске, нехватает фуража, — говорит в оправдание секретарь парткома Г. Г. Мухамедьяров. Однако главные недостатки в организации зимовки скота, производстве и продаже молока кроются в самих руководителях, специалистах, в их беспечности.

— Какая ферма идет впереди по надоям молока? Где больше получают продукцию? Кто из доярок работает лучше, а кто плохо?

К сожалению, мы от секретаря парткома не смогли получить вразумительного ответа.

Зоотехнический учет на фермах колхоза (главный зоотехник Ю. Иштакбаев) поставлен крайне плохо. Нигде нет сведений о



случае коров, не организовано искусственное осеменение. На Антинганской ферме колхоза (заведующий В. Волжанин) содержится более трехсот коров. Здесь имеется кормоцех, однако он не работал и в прошлом году, бездействует и нынче. Солома и фураж коровам дается в сухом виде. В помещении темно, вовремя не убирается навоз, коров не чистят. Результаты животноводов двух гуртов (они трудятся в одинаковых условиях) отличаются очень резко. За 10 месяцев в первом гурте надоено 2309 килограммов молока, во втором — лишь 1720.

— Как же пойдут дела, если доярки меняются почти каждую неделю, — сокрушаются животноводы второго гурта. — Бывает время, когда коровы не доятся по 2—3 дня. Многие из них в запуске находятся преждевременно.

И на Янтышевской ферме колхоза дела не блещут. На фермах работают такие старательные, опытные доярки, как С. Иштакбаева, С. Давлетбаева, Л. Громова. Однако никто не заботится о распространении их опыта. В колхозе насчитывается более тридцати доярок, но среди них не имеется ни одного коммуниста. На фермах не организованы ни депутатские посты, ни посты народного контроля.

Партийная и профсоюзная организации колхоза совсем забыли об организации соревнования животноводов, создании надлежащих условий для отдыха.

Для красного уголка выделена отдельная комната, но она не отапливается. На столе нет ни газет, ни журналов, ни брошюр и книг, освещающих передовой опыт животноводов.

— В прошлом году в это время от каждой коровы надоявали в день по 2,3 килограмма молока, а в этом году надой не превышает 1,7 килограмма, — такой вестью «обрадовали» нас в колхозе имени Фрунзе. — За

в рейде участвовали: Л. ГРОМАКОВА — доярка колхоза «Красное знамя», депутат районного Совета; Р. РЫСБАЕВА — доярка совхоза «Степной», депутат сельского Совета; Ш. БАЙГУСКАРОВ — редактор районной газеты «Знамя труда»; И. ИСЯНБАЕВ — собкор газеты «Совет Башкортостана».

(Из газеты «Совет Башкортостана» от 27 ноября сего года).

## Деньги будут возвращены

В редакцию газеты «Знамя труда» обратилась Назарова Нина Павловна из поселка Уфимский. Она просила помочь отыскать ее пальто, сданное в химчистку еще в 1978 году.

— Сначала я ждала, потом обратилась к приемщице, которая вот уже четвертый год от-

вечает, что пальто испорчено и мне должны выплатить за него деньги. Но ни денег, ни пальто до сих пор нет, а пальто было еще совсем новое. Где же ответственность за свою работу! — пишет Назарова в письме.

Это письмо было направлено в Хайбуллинское РПУ бытового

десять месяцев должны были продать государству 5150 центнеров молока, но продали всего 4081 центнер продукции.

Наверное, не стоит давать разъяснения оправданиям руководителей хозяйства. На нехватку кормов в колхозе также не стоит жаловаться. Различных кормов здесь заготовлено больше, чем в прошлом году и подвезено к помещениям. Животноводческие помещения и механизмы к зиме подготовлены, однако надой остаются низкими, задания по заготовке и производству продукции срываются.

Прошло два месяца, как перешли на стойловое содержание скота, но на ферме цех по приготовлению кормов все еще не пущен в ход. Солома и концентрированные корма даются в неприготовленном виде. Хромает трудовая дисциплина среди скотников и доярок, совсем не соблюдается режим дня, иногда коровы остаются недоеными. Не обращается внимание на организацию социалистического соревнования. Завершился ноябрь, но здесь не подведены итоги за октябрь, не определены победители в соревновании.

В красном уголке холодно, для отдыха не созданы никакие условия. Наблюдается нехватка доярок, скотников, частая сменяемость специалистов.

В колхозе «Новый путь» (председатель С. И. Тукилин, секретарь партбюро У. Б. Каримова) дойных коров на зимний рацион кормления перевели с большим опозданием, в итоге в октябре от каждой коровы надоено всего лишь по 98 килограммов молока, это меньше прошлогоднего на 6 килограммов. В Илячево до сих пор не работает кормоцех.

И в остальных хозяйствах района с самого начала зимовки скота стали проявлять бесхозяйственность. В результате в Маканском совхозе по сравнению с прошлым годом в октябре надояли молока от каждой коровы на 97 килограммов меньше. В Акъярском совхозе во всех молочнотоварных фермах есть кормоцеха, но они до сегодняшнего дня не обеспечены топливом и не пущены в ход. А на фермах Матраевского совхоза резервы по производству молока не используются. Здесь в первый же месяц зимовки скота надоено на 41 килограмм меньше, чем в прошлом году, и все же продолжают идти вниз по кривой. Кормоцеха и кормокухни в совхозе толком не работают, на некоторых фермах для производительного труда и отдыха не созданы условия. И в результате: ежедневный надой составляет сейчас 2,1 килограмма.

Короче говоря, во многих хозяйствах района зимовка скота организована крайне неудовлетворительно. Руководители колхозов и совхозов, специалисты, первичные партийные организации в самые кратчайшие сроки обязаны устранить все недостатки, повысить продуктивность скота, организовать социалистическое соревнование среди животноводов за большое молоко.

обслуживания. Вот что отвечает редакция начальника РПУ тов. Кашкаров Р. Х. «По нашему иску Хайбуллинский районный народный суд на своем заседании от 14 июля 1980 года решил взыскать с ранее работавшей приемщицей-кассиром Акъярского ателье химчистки Ивановой А. Г. в пользу Хайбуллинского РПУ деньги в сумме 126 рублей. Они будут возвращены Назаровой Н. П.»

# Главное в работе — целеустремленность

(Заметки с VIII районной конференции профсоюза работников сельского хозяйства).

[Окончание. Начало на 2-ой стр.]

периодом прошлого года увеличилось на 2080 центнеров, а средний удой от коровы — на 548 килограммов. Это благодаря широкой организации социалистического соревнования среди тружеников. Майки производства Р. Г. Рысбаева, К. М. Шарипова, Г. З. Тазетдинова, Ф. Н. Кусякова, Я. И. Иргалина добиваются наилучших результатов, некоторые из них уже досрочно выполнили свои обязательства. Однако рабочий комитет совхоза не всегда еще добивается действенности и гласности соревнования. В этой области ему нужно еще вести четкую и планомерную работу, тогда и успехи будут более ощутимыми.

**М. Х. Рахматуллин** — механизатор Маганского совхоза, сказал, что нашим профсоюзам надо быть настойчивее в вопросах выполнения коллективных договоров, охраны труда, слабо еще реагируют они на факты нарушения трудового законодательства и волокиты. А это значит, что нужно и дальше усилить контроль профсоюза за решением вопросов труда, жизни и быта людей.

**Ф. Г. Гибадуллин** — помощник прокурора района в своем выступлении отметил частые факты нарушения трудового законодательства. Особенно это относится к переводам на другую работу, к расторжению трудового договора по инициативе работника. В Маганском, Таналыкском, «Степном» совхозах имелись факты увольнения работников без согласия месткома. В совхозах и колхозах редко проводятся общие собрания, в коллективах слаба воспитательная работа, поэтому большие потери рабочего времени, не везде еще создана обстановка нетерпимости к пьяницам, правонарушителям. Членам профсоюза вопросы борьбы с правонарушителями и преступностью следует все время держать в поле зрения, на рабочих комитетах, в Советах общественности, товарищеских судах обсуждать их поведение, чтобы ни один правонарушитель не остался вне внимания.

**М. Е. Кадироб** — водитель «Сельхозхимии» обратил внимание на те вопросы, которые тормозят выполнение принятых обязательств и плана первого года одиннадцатой пятилетки. В частности, нет технической базы и жилья, нет станков, приспособлений, инструментов, не хватает спецовки. Техника и люди разбросаны по всему району и даже за ее пределами, отсюда текучесть кадров и низкая трудовая дисциплина. Так, за неполные два года работы «Сельхозхимии» из 95 работающих уволился 41 человек или 43 процента. Нашей профсоюзной организации следует более конкретно заниматься вопросами производства, а также быта работников.

**В. И. Суходолов** — председатель рабочкома Хайбуллинского совхоза сказал, что в совхозе немало тружеников, которые идут в авангарде социалистического соревнования. Разработаны условия социализации животноводов на период зимовки скота, где предусмотрены все меры морального и материального поощрения. Принимаются меры с тем, чтобы успешно закончить сельскохозяйственный год.

**Г. Платонова** — телятница Центрального отделения ордена

Ленина Матраевского совхоза отметила, что на проводимых профсоюзных собраниях обсуждается широкий круг вопросов. В животноводстве итоги подводятся ежемесячно, где вручаются вымпелы, выдаются премии.

На собраниях рассматриваются жилищно-бытовые вопросы. Мало строится домов. Многие семьи живут еще в щитовых домах, которые подлежат сносу. Из-за нехватки квартир чувствуются острый недостаток в рабочей силе. В результате многие рабочие несвоевременно пользуются очередными отпусками.

Нужно нам укрепить также трудовую дисциплину, закрыть пути хищения кормов, чтобы каждый грамм фуража дошел до скота.

**Р. Х. Ибрагимов** — председатель профкома колхоза «Сакмар» говорил, что профком колхоза уделяет много внимания на развитие соцсоревнования, укрепление трудовой дисциплины, охрану труда колхозников, на вопросы социального страхования. Профсоюзный красный уголок является культурным очагом, где проводится массово-политическая работа и организуется культурный отдых тружеников. Но нам надо на фермах иметь дома животноводов.

**Б. Ш. Алибаев** — агроном, председатель профкома колхоза «Красный доброволец» в своем выступлении отметил, что в результате социалистического соревнования, самоотверженного труда доярки, скотников, чабанов, свинаяй план по закупкам животноводческой продукции выполняется по всем показателям. Так, годовой план по продаже молока коллектив выполнил 16 ноября этого года. Каждый животновод охвачен социализацией. Выполнением условия соцсоревнования животноводов выдаем премии, путевки в дома отдыха и в туристические поездки.

**Э. Г. Мусин** — заведующий отделом труда и права Башоблсвопрофа отметил, что мы должны заниматься воспитанием каждого труженика и тогда все планы будут выполнены. Очень большие потери в хозяйствах района рабочего времени. Нужно стараться заинтересовать всех работников и добиваться выполнения производственных планов.

**Р. Ж. Хайбуллин** — второй секретарь райкома КПСС обратил внимание делегатов на то, чтобы не допускать формальностей в организации соцсоревнования. Бюллетени соревнования выпускаются только после 20 числа каждого месяца. Это снижает эффективность в соревновании. Рабочие комитеты мало занимаются повышением производительности труда, распространением передового опыта. Во многих местах клубы бездействуют. Не занимаемся культурой производства. Нужно изменить также коренным образом облик наших сел и деревень. Все эти и другие вопросы должны интересоваться сегодня комитеты профсоюза, ведь в их руках много испытанных средств воздействия на решающую сферу нашей жизни.

Конференция наметила мероприятия, по которым профсоюзные организации должны намечено улучшить свою работу и внести свой вклад в выполнение планов и обязательств одиннадцатой пятилетки.

# Поможем расти природе и фауне

Наши леса, поля, овраги и балки приютили диких животных, зверей, пернатую дичь. Видя их, наблюдая за ними, мы, люди, радуемся. И все же с грустью на душе замечаем, что фауна скудеет. На состоявшемся районном слете охотники и рыболовы говорили об этом с особой тревогой.

Отстреливая хищных зверей — волков, лисиц, корсаков, хорей и других, наши охотники, несомненно, приносят природе огромную пользу. Сохраняются этим самым другие полезные виды животных. Например, в истекшем охотничьем сезоне больше всех отловили диких зверей и сдали пушнину на заготовительный пункт охотники Абделганей Карпеев из Акташево, Юнус Крымгужин из Илячево, Рафик Кужин из Урняка. Они выполнили личные договоры по заготовке пушнины 18 шкур лисиц сдал на заготовительный пункт М. Волжанин из Антингана.

А как же остальные? В районе на учете 264 охотника. Заключение договора на добычу пушнины только 24. Из них всего лишь четверо выполнили свои договоры. Конечно, это большое упущение охотобщества.

Возникает вопрос: чем же тогда занимается большинство охотников? Анвар Харисов, Гайсар Рамазанов говорят: «Мы вполне могли заготовить пушнину, но нам нужен транспорт, хотя бы лошадь. Необходимо для этого время, в виде отгула». Надо признать, что в этом отношении руководство охотобщества никакую работу не проводит.

Конечно, загонять пушнину надо, но для этого нужна особая система, отстреливать зверей в тех местностях, где необходимо. Сейчас много стало волков. Тут следует организовать бригадный метод их облавы. В этом году кроме А. Карпеева, который уничтожил 8 волчат, никто из охотников этим делом не занимался.

Если раньше в поймах рек Сакмара и Зилаир водились бобры, выдры, то сейчас их не увидишь. Нет куниц. Мало косуль. Перелетные птицы облетают наши края.

«Нет настоящей защиты фауны», — говорит в своем выступлении директор лесхоза И. З. Мордвинов. — Мы не занимаемся воспроизводством стада диких животных и зверей. Хищники уничтожаем их».

В районе количество охотников за последние три года возросло в четыре раза. Значит, есть кому заботиться о диких животных, приумножать фауну. Именно наши охотники должны



быть застрельщиками, инициаторами защиты природы. Об этом сказано в уставе охотобщества.

Однако об этом на слете говорилось очень мало. Охотобщество не учит и не направляет деятельность своих членов на проведение биотехнических мероприятий. Охотник А. Таркин из Ивановки сказал в своем выступлении, что он давно наблюдает и заботится о двух стадах косуль, которые обитают недалеко от его дома. «Не вздумайте в них стрелять», — предупреждает он окрестных охотников. Но другим нечем было похвалиться.

Значит, многие товарищи недостаточно изучили и не выполняют требования устава охотобщества. 31 охотник к дню слета не уплатил взносы. Почти не борются члены охотобщества с браконьерами по месту жительства. Не потому ли уже есть 3 случая незаконного острела лосей.

Вот почему очень конкретно ставит вопрос в своем выступлении директор лесхоза И. З. Мордвинов: «Без путевки согласно правил охоты ничего делать в лесу. Лесная охрана заказника Шайтан-тау, лесники, охотинспекторы должны знать, кто приходит в лес и с чем». «Путевки обязаны иметь все охотники», — говорит охотобор района В. Д. Антропов. — Кто не имеет ее, то он охотится незаконно, иначе говоря — браконьер».

Кстати, о браконьерах. Их развелось очень много. Есть свои местные, есть и заезжие из Оренбургской области, Баймакского и Зиангуринского районов. С особой озабоченностью говорили о них охотники. До них никому нет дела. Охотились они на пернатую дичь в период

запрета охоты. Используют для этого и личные, и государственные машины. Вот и сейчас они безнаказанно проезжают за Урняк, в сторону Янтышево и творят свое черное дело, стреляют лосей и другую дичь. В чем же дело? Нет охраны, нет защиты. «Охотобщество не имеет тесной связи с охотниками, и охотники с лесниками», — говорит начальник планового отдела исполкома райсовета Д. Г. Абдульменов. — Не вовлекаются на защиту природы и фауны заинтересованные органы, общественность, школьники».

На сегодняшний день стоит вопрос перехода заказника Шайтан-тау в заповедник. Борьбу за приумножение богатства природы нашего края надо начинать сейчас, силами, прежде всего, самих охотников, лесников. Путь фауне, ее росту и развитию — дело каждого жителя района.

В конце слета передовым охотником Р. К. Кужину, З. С. Урузбаеву (из деревни Урузбаево) были вручены Почетные грамоты республиканского общества охотников и рыболовов. Такую же грамоту и денежную премию получил А. Я. Карпеев. Наше районное общество по сдаче пушнины и уничтожению волков заняло третье место в республике. Поэтому председатель общества С. Б. Арсланов удостоен Почетной грамоты республиканского общества охотников и рыболовов и Министерства лесного хозяйства Башкирской АССР и денежной премии.

**Ф. БАЙГАБУЛОВ**, общественный охотинспектор.

НА СНИМКЕ: охотники Р. К. Кужин, А. Я. Карпеев, З. С. Урузбаев и председатель охотобщества района С. Б. Арсланов. Фото В. УСМАНОВА.

Зам. редактора И. А. ТУЛЯШЕВ.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Заготовители, все магазины райпо закупают от населения в неограниченном количестве мяса — говяжье, баранье, конское по 3 рубля 90 коп., свиное по 3 рубля 60 коп., мясо битой птицы (кур, гусей, уток, индеек) по 5 рублей 40 коп., мясо кроликов по 5 рублей и масло топленое сливочное по 6 рублей за килограмм. Правление райпо.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 декабря.

8.00 — Время. 8.40 — На зарядку становись! 9.00 — Будильник. 9.30 — Служу Советскому Союзу! 10.30 — Здоровье. 11.15 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.45 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 12.00 — Сельский час. 13.00 — Музыкальный киоск. 13.30 — И. Друцз. «Птицы нашей молодости». Фильм-спектакль. 15.45 — Клуб кинопутешествий. 16.45 — Мультфильмы. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — К национальному празднику Финляндии — Дню провозглашения независимости. Программа телевидения Финляндии. 19.05 — Премьера телеспектакля «Неравный бой». Автор — В. Розов. 20.30 — Время. 21.05 — Премьера фильма-концерта «Отчего поет человек». 22.05 — Литературные чтения. Н. Тихонов. Рассказ «Кавалькада». 22.40 — Новости.

**Сибайская нефтебаза** сообщает, что талоны рыночного фонда 1981 года старого образца на автобензин действительны до 1 декабря 1981 года. Талоны старого образца на масла и смазки — действительны. Неиспользованные населением талоны старого образца, независимо от места их приобретения (включая талоны других союзных республик), подлежат обмену на талоны нового образца в эквивалентной стоимости.

Обмен талонов производится через кассу нефтебазы с 1 декабря 1981 года по 1 июля 1982 года.

Обмен талонов старого образца на талоны нового образца на автозаправочных станциях, отпускающих горячее по талонам, запрещается.

Отдел культуры исполкома райсовета выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру централизованной бухгалтерии Бактыбаевой Ф. Х. по поводу смерти ее матери **САПТАРОВОЙ** Мафтулы Сабырьяновны.

Исполком Таналыкского сельского Совета выражает глубокое соболезнование учительнице Бакаловской восьмилетней школы Ларионовой Н. И. по поводу преждевременной кончины мужа **ЛАРИОНОВА** Николая Ивановича.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчи — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках